

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Ертіс
КОЛХОЗШЫСЫ

1953 год

5

Декабря

Суббота

№ 98 (1465)

Год изд. 24-й

Орган Иртышского РК КП Казахстана и райсовета депутатов трудящихся

СЕГОДНЯ—ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ КОНСТИТУЦИИ!

Под животворными лучами Конституции СССР, руководимый Коммунистической партией и советским правительством наш народ уверенно идет к торжеству коммунизма!



Торжество социалистической демократии

Сегодня большой всенародный праздник—День Конституции Союза ССР. 17 лет, прошедших после принятия новой Конституции, убедительно продемонстрировали перед всем миром великую силу идей социалистического демократизма. Заботой с благо народа, о процветании нашей Родины проникнуто все содержание Советской Конституции—Основного Закона СССР.

Наша Конституция является Конституцией победившего социализма и развернутой социалистической демократии. Она законодательно закрепила тот всемирно-исторический факт, что Советский Союз построил социализм и вступил в подосуду постепенного перехода от социализма к коммунизму. В результате осуществления политики индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства создана новая, социалистическая экономика, не знающая кризисов и безработицы, дающая все возможности для зажиточной и культурной жизни народа.

В соответствии с изменениями в области экономики изменилась и классовая структура советского общества. Окончательно были ликвидированы эксплуататорские классы, навсегда уничтожена эксплуатация человека человеком. В нашей стране остались два дружественных класса—рабочий класс и класс крестьян, являющиеся полными хозяевами страны и всех ее богатств. Совершенно новой стала и советская интеллигенция. В условиях социалистического строя союз рабочих и крестьян еще больше окреп, превратился в дружбу между ними, упрочилось морально-политическое единство всего советского общества.

В Советской Конституции записаны великие принципы социализма. Политическую основу СССР составляют Советы депутатов трудящихся, вырос-

шие и окрепшие в результате свержения власти помещиков и капиталистов и завоевания диктатуры пролетариата. Экономической основой является социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства. В стране осуществляется принцип социализма: «От каждого по способностям, каждому по труду».

Наше государство создано в интересах народа и управляется самим народом—в этом ярко выражается подлинный демократизм социалистического строя. Гениальный Ленин, создавший Советское государство, указывал, что у нас есть чудесное средство удесятерить наш государственный аппарат, это средство—привлечение трудящихся к повседневной работе по управлению государством.

Другую картину мы наблюдаем в странах капитала. Буржуазия уже давно забыла о «естественных и неотъемлемых правах и свободах человека», которые она афишировала раньше. Наступил кризис буржуазной демократии. Имperialистическая буржуазия открыто переходит к методам фашистской террористической диктатуры. Она, как указывал И. В. Сталин, растоптала принцип равноправия людей и наций, выбросила за борт знамя буржуазно-демократических свобод.

Советская Конституция предоставила всем гражданам великие права—на труд, на отдых, на образование и на материальное обеспечение в старости или по нетрудоспособности. Она установила равноправие всех граждан независимо от их национальности, расы, пола, происхождения и имущественного положения граждан, гарантировала законом свободу слова, свободу печати, свободу собраний, митингов, уличных шествий, демонстраций, свобо-

ду объединения трудящихся в свои организации. Обеспечено всеобщее, равное и прямое избирательное право при тайном голосовании.

В результате победы ленинско-сталинской национальной политики, осуществления принципа равноправия всех наций и рас достигнут полный расцвет социалистических наций. Под знаменем Советской Конституции развиваются и преуспевают более 60 наций, национальных групп и народностей. В едином многонациональном государстве они добились невиданных успехов в развитии национальной экономики, культуры и вносят достойный вклад в дело коммунистического строительства.

Дружба советских народов—великое завоевание социализма. Коммунистическая партия, как зеница ока, хранит и укрепляет дружбу и единство народов, неустанно укрепляет многонациональное социалистическое государство.

Советские люди видят в родной Коммунистической партии своего мудрого вождя и учителя, великую направляющую и руководящую силу нашего общества. Эта руководящая и организующая роль Коммунистической партии закреплена Конституцией СССР.

Советский народ под руководством партии, под знаменем социалистического демократизма мобилизует свою творческую энергию для достижения новых побед. Претворяя в жизнь решения XIX съезда КПСС и сентябрьского Пленума ЦК КПСС, трудящиеся нашей страны добиваются нового мощного подъема промышленности, сельского хозяйства и культуры.

Под знаменем Советской Конституции, под руководством великой Коммунистической партии наш народ уверенно идет к вершинам коммунизма.

А. Красов.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о VII Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Казахстана

27–28 ноября 1953 года состоялся VII Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Казахстана.

Пленум обсудил следующие вопросы:

1. О мерах улучшения учета коммунистов и ведения партийного хозяйства в организациях Компартии Казахстана. Докладчик—заведующий отделом партийных, профсоюзных и комсомольских органов ЦК КП Казахстана тов. Повилов Н. Д.

2. О ходе выполнения постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС по укреплению МТС и колхозов кадрами специалистов сельского хозяйства.

Докладчик—заместитель председателя Совета Министров Казахской ССР тов. Мельник Г. А.

По обсужденным вопросам Пленум принял соответствующие решения.

В ЧЕСТЬ ДНЯ КОНСТИТУЦИИ

Передовики—сеновозы

Всенародный праздник—День Конституции животноводы 3-й фермы Каймаганчинского совхоза знаменуют усилением работ по подвозке кормов к местам зимовки общественного скота.

По-стахановски трудятся в эти дни сеновозы т. т. Копанов, Гузин, Сатыбанов и Каробаев. Работая на тягле, дневные задания они выпол-

няют на 150–200 процентов. Благодаря их труду, к сенокосам уже подвезено 10 тысяч центнеров грубых кормов, общественный скот обеспечен 2-х месячным запасом кормов.

Животноводы фермы борются за то, чтобы весь скот прозимовал без снижения своей упитанности.

Шрейдер,

зоотехник фермы № 3.

ЗАБОТЛИВЫЙ УХОД

Сельхозартель им. Ленина в этом году выполнила план по развитию овценовощеводства. В этом немалая заслуга колхозных чабанов.

Возглавляемые зав. овцефермой, депутатом районного Совета т. Кандаля, овцеводы колхоза вступили в зиму подготовленными. Задолго до

начала зимовки спазмы чабанов были отремонтированы и оборудованы кошары для овец и молодняка. Сейчас овцеферма обеспечена всем необходимым для благоприятной и сытой зимовки.

М. Амиров,
зоотехник.

Готовятся к весне

Члены сельскохозяйственной артели «Новая жизнь» развернули подготовку к весне. Колхозные кузины готовят сельскохозяйственный инвентарь к весеннему севу. Уже

отремонтировано более 30 борон. Подготовлены семена на всю посевную площадь. Артель развешивает работы по снегозадержанию.

В. Вороненко.

Общественный смотр работы сберкасс

Что показывает десятидневка

В колхозах и совхозах, на предприятиях и в государственных учреждениях района проходят беседы и собрания, посвященные месячнику общественного смотра работы сберегательных касс области. На собраниях трудящиеся района знакомятся с достижениями сберкасс, помогают устранять недостатки в их работе. С 25 ноября по 1 декабря в районе состоялось 37 собраний и бесед. На них присутствовало около 450 человек.

Знакомясь с работой сберегательных касс, трудящиеся еще больше узнают о выгодах хранения своих средств

в сберкассах, о значении государственных займов. Об этом говорят итоги общественного смотра за десятидневку.

С начала месячника общественного смотра сберкасс, т. е. с 20 ноября по 1 декабря в сберкассах района вложено свободных средств от населения на сумму 70 тысяч рублей. Остаток вкладов по району составил к концу ноября месяца 1008000 рублей. Приобретено облигаций 3-х процентного внутреннего выигрышного займа на сумму 11 тысяч рублей.

И. Григорьев,
инспектор райсберкасс.

